
Zadgorskega je vojaško sodišče obsodilo na smrt. Več 
smrtnih obsodb je izrečeno tudi v odsotnosti obsojen
cev. Vlada pravi, da so pobegnili, splošno je pa znano, 
da so bili pomorjeni po ječah. Proti svojim nasprotni
kom pošilja bolgarska vlada še vedno atentatorje okrog 
po svetu. Tako je prišla na Dunaj neka Karnicin, ki je 
sredi predstave v Burgtheatru ustrelila nekdanjega 
makedonskega voditelja Paniro, smrtno pa ranila nje
govo ženo in nekega dijaka Bogdanova. Umorjeni Pa
nica je že dolgo let bival na Dunaju ter se je že davno 
poprej popolnoma izločil iz bolgarskomakedonske po
liUke. Kljub temu so ga makedonski komilizavezniki 
sedanje bolgarske vlade leta 1920 ponovno obsodili na 
smrt ter sedaj to obsodbo po najeti morilki tudi izvedli. 

NOVI NEMŠKI DRŽAVNI PREDSEDNIK 
HINDENBURG 

se je začel precej odločno otresati nacijonalistov, ki so 
ga postavili za kandidata ter kaže najboljše namene za 
nepristransko in nadstrankarsko izpolnjevanje svojega 
mesta. Ponovno je že izrazil, da smatra strankarstvo na 
tem mestu kot največjo napako. Domneva se, da so ga 
do te neodvisnosti privedli voditelji nemške ljudske 
stranke iz same jeze do nacijonalistov, pred katerimi 
so morali umakniti svojega lastnega kandidata. Hin
denburgove nepristranske namene so sprejeli v zunan
jem svetu, zlasti pa v Angliji z velikim zadovoljstvom. 
Hindenburgovo izvolitev je najvišji državni odbor po
trdil in Hindenburg je sedaj že pravomočno na svojem 
mestu. Politični ogled. 

DRŽAVA SHS. 
Vse, kar se je dogodilo od imenovanja ponovne PP. 

vlade pa do danes, je očitno v znamenju čakanja, za
vlačevanja in spletkarjenja. Radikalom se vidi, da 
smatrajo to dobo za zadnjo postajo PP. vladovanja, ali 
z drugimi besedami rečeno — za predigro gotovega kon
ca svoje zveze s Pribičevičevimi samostojnimi demo
krati. Kakor nikdar poprej, tako je sedaj priznalo glav
no glasilo radikalske stranke »Samouprava« v Beogra
du, da obstojajo razgovori med radikalno stranko in 
med radičevci ter da se dela na tem, da se sporazumeta 
obe najmočnejši skupini v parlamentu. 

V znamenju in okvirju vsega tega se vede tudi par
lamentarna anketa ali odbor, ki je prišel v Zagreb, da 
poda svoje mnenje glede ostalih hrvatskih mandatov 
(24), ki še niso potrjeni. Ta komisija, anketa ali odbor 
bi lahko podala svoje mnenje tudi v Beogradu, ker je 
gotovo, da se morajo vsi ti mandati potrditi, šla je pa le 
v Zagreb, da se stvar še nekaj časa zavleče in da radi
kali potem lahko rečejo: glejte, kako smo bili natančni 
in dosledni, da smo se celo na licu mesta prepričali o 
vsem tem, kar se je poprej iznašalo proti Radičevi 
»tranki kot celoti in posebej še proti njenim posamez
nim poslancem. Radikalni člani ankete so v Zagrebu 
očividno nadaljevali razgovore in pogajanja, ki že dol
go tečejo med radikalno in Radičevo stranko in večkrat 
so radikali ravno tako, kakor radičevci povdarjali, da 
»gre vse dobro.« 

Pribičeviča vse to silno vznemirja in že ne ve več, 
feje in kako bi se zgražal, pritoževal in hujskal. Na vse, 
ka r počenja, pa radikali samo molčijo in to je gotovo 
zanj najslabše znamenje. 

Preden se je naš zunanji minister podal na konfe
renco Male antante v Bukarešto, je prišel v Beograd 
bolgarski zunanji minister Kalfov. To je že drugi obisk, 
ki ga Beograd sprejema od predstavnikov današnjega 
bolgarskega režima. Ne samo z ozirom na to, da ta re
žim vedno sovraži in obrekuje našo državo sploh, Srbe 
pa še posebej, ampak tudi vsled tega, ker Beograd po
prej ni hotel sprejeti pravih ljudskih zastopnikov in 
voditeljev Bolgarije, ki so kazali toliko pripravljenosti 
za najboljše odnosa je s sosedi in brati, je treba sedanje 
obiske in razgovore, ki so seveda tajni, najodločnejše 
obsoditi. Ker pri nas in v Romuniji vladajoče stranke vse 
svoje politične nasprotnike preganjajo kot »boljševike«, 
zato je bolgarski krvavi režim napravil poskus pod pre
tveze boljševiške nevarnosti pridobiti v prvi vrsti našo 
vlado za. to, da pred mednarodnim svetom ne bi naspro
tovala bolgarskefnu zvišanju armade. 

IZ KRVAVE BOLGARIJE. 
Bolgarski režimski sodniki in sicer oficirji, ki ima

jo na vesti nešteto najstrašnejših umorov svojih po
litičnih nasprotnikov, so v Sofiji cel teden sodili ljudi, 
ki naj bi biU povzročitelji in soudeleženci atentatov v 
pravoslavnem velikem tednu. Kakor znano, so se po 
▼sem domnevanju pravi atentatorji, sami odpuščeni 
▼išji oficirji izognili režimski preiskav in sodbi s samo
mori. Vojaško sodišče je pa vkljub temu zapiralo lju
di na tisoče, okrog tisoč je bilo tudi na ulici in po ječah 
pomorjenih in tudi pred sodiš<e se je postavilo lepo šte
vilo Obtožencev. Državni ložitelj se je v svoji obtožbi 
prav malo oziral na čin atentata, ampak je smatral kot 
dokazano krivdo že to, da so obtoženci po svojem pre
pričanju zemljoradniki in komunisti. Poleg cerkvenika 
cerkve Sv. Nedelje, ki je baje pomagal namestiti pe
klenski stroj, je stal pred vojaškimi sodniki kot glav
ni obtoženec odvetnik Marko Fridman. Ta je junaško 
izpovedal svoje prepričanje ter povdarjal, da v Bolgariji 
sploh ni več zakonitih političnih sredstev, odkar vlada 
sedanja vlada, ki ima zakone in pravice samo za svoje 
pristaše. Svojega komunističnega prepričanja tudi se
daj pred smrtjo noče zatajiti, omenja pa, da se nikdar 
ni posluževal nasilnih sredstev in da so pri vseh nasil
nikih. ki vznemrijajo danes Bolgarijo, vladni ljudje 
najhujši in da na njih leži vsa krivda, če se tudi brez
pravni in zatirani zatečejo k orožju in nasilju. Frid
mana, bivšega štabnega oficirja Kojeva in cerkvenika 


